

►《新观》
本文摄影 记者 孙中钦



这个“露天展厅”免费向公众开放

设计界前浪与后浪 约你去新天地弄潮

台前幕后

“设计上海·新天地设计节”昨天开始向公众开放。这个“露天展厅”从2017年起已经向公众陆续呈现了近70件装置与作品，为观众打开了一扇创意设计的天窗。大部分的作品适合与观众互动打卡，北至淮海中路新天地广场南至复兴中路地铁站沿石库门街区信步，观众们都能在街面商铺与创意设计偶遇。

作为“设计上海”博览会的城市分展场，今年新天地地块全域呈现25件创意装置及POP-UP快闪店，带来诸多国内外设计名家与新星的作品，向观众呈现多元的设计之美。

艺术装置创意多元

参展的25件艺术装置及POP-UP快闪店将分别展示于上海新天地全域的公共空间内，设计师们通过奇思妙想，将沿途的装置用多种感官交互来与观众互动。

中国设计师曹晶的作品《鸢/yan》作为引子放在石库门街区入口，寄托了疫情时期的人们对希望的美好憧憬。众多设计师以风筝为灵感，精心创作创意风筝，融合成“春之鸢”在新天地时尚II中庭展示。

装置作品颇具趣味，老上海装饰艺术风格的百乐门舞厅启发了青年设计师孙晨竹，他的装置《融噪》借鉴了百乐门的建



《融噪》

筑风格和传统八音盒，使剪纸传统和当代艺术在这件作品里结合共生。旋转的走马灯，眼花缭乱地展现城市发展中迸发的时尚，装置中翩翩起舞的人偶，呼应律动节奏，令人炫目。

新天地广场喷水池是标志性的碰撞、交叉、融合的快乐聚集地。《家居廊》将带领人们进行一场开放的“城市野餐”。设计师侯正光围绕石库门街区喷泉创造了“涌泉”奇境，不同木片层叠后的高低落差看似被定格波浪，他的另一件装置则以梦为马，观众可骑上这四名为“飒露紫”的名骏，穿梭回唐代。

MDO的互动装置鼓励人们相互协力创作音乐，从中的乐趣促进人们《欢乐相聚》。该互动装置是一组蓝色秋千，参与者可以用身体摆动触发叮咚旋律，路人会被有趣

的声音吸引。

众成营筑的《三C》(读音“方”)希望通过一条通道引导人们在对城市的理解中去思考一段本质关系：人类、自然与城市。

设计师杨明洁则将日常生活场景搬到了现场，而这些器具均以纯白弹性织物包裹，呈现一个“愈虚拟，愈真实”的世界。

首发《城市设计手册》

国际设计大师汤姆·狄可森开设其同名品牌Tom Dixon的快闪店开张为本场设计节助兴。快闪店以“昨日今日明日”为主题概念，由全新装置设计作品Octagon组合而成。装置应用马戏团巡回演出的游牧原理进行模块化系统设计，展示空间以八角形这一扁平结构为起点，建立起8面玻璃橱窗，用最小空间去最大限度地让观众灵活展示这一英国设计品牌。

主办方认为，新天地作为文化与社交目的地，将设计与商业生态有机结合，与设计上海共同致力于赋能城市活力，探索社会设计潜能。本次设计节以“不同而和”为主题，旨在引导人们以开放、包容甚至充满想象力的态度重新思量人与人的连接，从而发掘作为共同体的和谐之处，让大众深刻体会设计语言带来的力量。

为了向大众直接传达“设计上海”的美好愿景，本次设计节将全球首发《城市设计手册》。该手册将收录近100个上海最具设计感的建筑场所，引导人们发现生活中的设计美学。 本报记者 乐梦融



《欢乐相聚》



李铁

中国男足今天下午与申花队进行热身赛 李铁在沪意欲打造铁军

体坛观察

踢完今天下午与申花队的热身赛后，李铁率领的中国男足就要结束这次在上海为期两周的集训备战。除了日常的技战术训练之外，李铁也非常重视对球队的管理、狠抓作风，意在打造一支“铁军”。

本期国足集训从5月11日开始，为期两周，为了模拟世预赛的比赛节奏，国足在21日和26日分别安排了两场热身赛。其余时间则是进行技战术和体能的训练，每天至少一练，还有几天是上下午各一练。队员们普遍反应，主教练安排的训练量还是比较大的。

昨天，门将颜骏凌在接受媒体采访时就表示，这次集训最重要的是球队上下增强了信心，另外作风、团队凝聚力层面也有所提升。“球员们对于主教练的战术要求更加充分地理解，球队也更加团结，凝聚力更强。李铁指导强调最多的就是球队的作风、场上的精神状态，在这个方面，我们都有所提升。另外，全队的信心也增强了。”

值得一提的是，和前任里皮不同，李铁在安排全队训练、生活方面自己独特的想法和要求。除了必要的口头提醒外，李铁在给国足“立规矩”方面也下了一番工夫。比如有关全体成员“每天上午8点半集体共进早餐”的规定，某种程度上也是为了让队员们尽可能养成“早睡早起”的好习惯，从而优化备战质量。

上海集训期间，国足全体成员包括球员、教练组、管理团队及后勤保障保障团队成员每天早上8点半都要在驻地酒店餐厅集中共进早餐，午餐、晚餐的进餐时间也都比较统一，大多为下午1点、晚上7点。而在里皮执教时期，全体成员并不需要统一早餐时间，每人可根据自己的情况，在早上7点至9点半之间进餐。

李铁提出上述要求的目的是，就是希望全队能够严格自律、集体行动。而“准点吃早餐”，意味着球员必须在前一天晚上拒绝熬夜。久而久之，“早睡早起”的良好习惯便成为自然，上午训练的质量也就得以保障。

“团结是铁”，自李铁上任以来，这四个字的标语就一直为国足训练场最醒目的口号。讲团结、重作风，李铁想要打造出一支真正的“铁军”。

本报记者 关尹



国足慢跑训练 记者 李铭坤 摄